生命與事奉(三)

馮國光弟兄
讀經︰羅馬書第十二章，哥林多前書十二章，以弗所書第四章

我把這三本書所提到的事奉集合起來，第一在哥林多前書第十二章第4節『恩賜原有分別，聖靈卻是一位。』我們很關心恩賜，恩賜原有分別可是聖靈是一位。第二在第5節『職事也有分別，主卻是一位。』第三在第6節『功用也有分別，　神卻是一位。』都是出於三位一體的　神，這三節聖經連結在一起就是恩賜，職事和功用。恩賜是為著有一職事，有這職事乃是要發生功用，所以我們看到恩賜是從聖靈來的，恩賜原有分別，聖靈卻是一位，職事也有分別，主卻是一位;功用也有分別，　神卻是一位。恩賜乃是為著主使用，職事乃是要發生功用。今天我們不是尋求我倒底是得到那一恩賜，所以我要交通倒底我們的恩賜目的是什麼？

以弗所書第四章第11節『他所賜的有使徒，有先知．有傳福音的．有牧師和教師．』，我們非常熟悉，我不曉得我們同工當中有無落實到　神的心意裏，說到這裏，乃是對我自己先說，有時我看不出我有什麼恩賜，至少說　神在這多年當中所付託我的職事，這職事有沒有發生功用？我就是有一點點的功用，我的目的是在那裏？是在我個人的成就？還是要建立基督的身體？這是我一直在省察自己，倒底　神所付託的，我有沒有作在主耶穌基督身上？

以弗所書第四章11~16節『他所賜的有使徒，有先知．有傳福音的．有牧師和教師．為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體．直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識　神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量．使我們不再作小孩子，中了人的詭計，和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端．惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督．全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。』以弗所書特別提到在教會裏帶領的恩賜，他說他所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，這許多站在帶領的地位上，　神所付託的職事上的目的是在那裏？是在屬靈的事上有成就？或名符其實人稱我為使徒時，我實在有盡使徒的職分？或人稱我為先知，我符合先知的職分？有傳福音的，有牧師和教師，這幾個名詞不同的教會都用過。我想有的教會是很注重使徒，使徒是最大的權柄，是那一宗派或那一教會的頭。另外有的教會特別重視先知，我們看過先知沒有？我們曾到一傳道人家裏，他特別要給我們介紹一位先知，長老一切的動作都要按先知所說的，雖然先知在後面，但是先知是那一宗派或教會的最高權威。昨天我們在禱告會關於牧師的稱呼有爭論，我感慨說今天很少人說到傳道人，說是進了神學院就想作牧師，多年我就想到唸了神學院不見得能作傳道人，更不一定是個牧師。感謝主，早上遇見王宇輝，他就說『馮弟兄』，我想這是最好的稱呼。現在最流行的是牧師和教師，其實牧師是放最後的，但使徒保羅在這裏不是給我們一個職位，不是那一個人是最高的權柄，在這裏雖然這許多人作帶領的，但下面使徒保羅說我們的目的是什麼？弟兄姊妹，我們有很多小牧師，我在San(Diego(知道一教會，教會按立很多牧師和其同工，都是Pastor，但是不是拿來作職位或那一個人是最高的權威？使徒保羅在這裏常常提醒我說『為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。』在前一個禮拜，我們到曹弟兄家裏講到受浸的事，他對我說他在N.Y.遇到另一位福州人，這位福州人管理八十幾個教會，我說我認識他，他以前在衛理公會青年團契，他是東南亞的會督。弟兄姊妹，我們這裏不是有一個最高權威，我們實在是　神有付託給我們個人的恩賜，實在　神有付託每一個人的職事，實在　神要我們成就的功用，這個功用不是要成就我自己的理想，我的名聲，我個人一生的造就或在家庭中的造就，這個　神所要發生的功用乃在基督的身體。使徒保羅說基督乃是頭，我們是他的身體，頭不能離開身體，身體也不能離開頭，我們都在順服那最高的權柄，就是基督。感謝　神，弟兄交通說我們有一大牧人就是耶穌基督。我不是推翻說我們不要作帶領的工作，但願每一個人都成了主的小牧人，在我所接觸的人當中，在我所帶領的家庭聚會裏，有心在那一方面事奉，就在那一方面作一小牧人，牧師不是掛在一職位的上面，但願我們彼此勉勵，這是我第一個願意交通的。我們恩賜有一目的，職事要發生功用，職事要發生功用是　神所付託的，聖靈是有能力的靈，我想　神所要的工作是隱藏的，但　神所要我們的工作乃是有生命力的，有發生功效的。若是太累或崩潰時需要安靜在主面前，重新得力。若是真的崩潰了，講不出來就不要講，若　神再給我力量，我重新得力，我就再講出來，所以為要成全聖徒，各盡其職好讓每一個人都能在其職分上，在身體的職分上，全體的職分上有他的職分。這是多年來主在這裏所給我的領受，我不敢隨便，所以昨天我提到一句話，我年輕時很想作會督，但是我離開宗派，離開衛理公會，我沒有一點遺憾。我說我一生當中最歡喜地，以前在台灣擁有不少土地，那時的陰影在潛意識還顯現出來，因為我一寸土地都沒有了，感謝　神，這是　神的恩典，我潛意識裏原來人的想法潛得很深，我作夢時我的土地明明是我的現在不曉得到那裏去。但是我沒有一點遺憾在　神的工作上，我覺得以前都是虛空的想法，所以昨天就說人稱呼我作牧師也是常常大家爭論的事，不要為著這個事去爭論。在Ames人知道我是一個傳道人就戲笑我，同學會時他們就說牧師你上台來講，牧師是被人輕看戲笑的名。但是過了一，二年，很多同學都認識我，常常跪在我的床旁說「馮牧師，你可不可以給我15分鐘」。我不是一個正式按立的牧師，這是給人喊出來，我不得不接受。我是到了這裏以後，有很多以前在校園裏的同學要我給他們證婚，我就為他們介紹美國的牧師，美國牧師也厭煩了，常常找他麻煩，他說倒不如你要被按立，所以我勉強接受。但是真正的牧師乃是牧羊人，在中國的教會裏很可惜的，就是一個牧師，英文Minister(可翻成牧師或是傳道人，美國教會倒是很清楚，Reverend(和Pastor(分得很清楚，但在(Evangelical(Church(人不認為這是聖職或聖品的人物，在天主教，在聖公會或衛理公會，在信義會或有些長老會，有這個名詞，這都是外面的，都是虛空的，我們到主的面前，在天上不承認這個ordination，即使有ordination，在長老中，外面的ordination(是外證而已，但裏面必須有內證,內證即是使徒行傳第二十章28節『聖靈立你們作全群的監督，』這是elder(牧養的，其實嚴格來講牧師在衛理公會裏有Ordain(Elder(長牧才是最高職位，但是我們不講這個職位。

接著我要交通一點關於我們的恩賜，恩賜是　神所給的，第一恩賜是要認定是　神所託付的，所以要忠心的使用。第二恩賜都是聖靈所給的。恩賜不是才幹，二者有分別，有很多人就說是不是聖靈把才幹變恩賜，我倒不是這樣想，可能他有才幹，用才幹來事奉時，我想都成了虛空。他有才幹，但　神也給他恩賜，他有說話的才幹，但　神也給他作先知講道，需要聖靈給他，保羅不是靠他的才高智大來寫書信，乃是聖靈給他的恩賜，所以別無所誇。我們即是有先知講道的才能也沒有什麼可誇，就是要盡忠為　神使用。

第三恩賜不可作得利的門路。提摩太前書第六章第5節提到以敬虔為得利的門路，千萬不可以恩賜為得利的門路，但今天那一個人有恩賜，那一個人就可多得利，這實在是需要儆醒的。感謝　神，我小的時候看見我母親，她沒有唸過書，她一字不識，自己也不會寫她的名字，的確　神給她恩賜，　神給她有醫病的恩賜，聖靈給的。我小的時候就想她能醫病，那時是在中日戰爭，醫藥也沒有，也沒有醫生，這不是能醫病就可發大財。感謝主，我從我父母身上深深學習到恩賜不是可以賣錢，常常有的人病得很厲害就請她去，半夜也去，去了就為病人洗洗澡，擦擦身後就為他禱告，病就好了，甚至有人休克，死了又再活過來。但這一個恩賜就叫她更多勞苦，無論什麼時候人來叫他，求他的時候，他都去，所以第三個恩賜不要成為得利的門路。

第四恩典過於恩賜，這二天我看俞崇恩大陸事工會寄來幾本書，胡振慶老弟兄提到『恩典過於恩賜』，重視恩賜是需要的，你不能沒有恩賜而在　神的職事上，因為一個職事，一定要有恩賜，若是太強調就過份了。感謝　神，我們不要強調恩賜過於強調恩典，雖然執事需要恩賜，但我們更多需要主的恩典，更多需要聖靈的能力。

第五恩賜的目的乃是為成全聖徒，各盡其職，來顯明基督的身體，叫每個人能長大成人，免得受異教之風飄來飄去。我們常常還是在飄來飄去，今天聽到一個有名的人的Seminar(或看了一本書就說他講得很對，我不是說不要看書，不要去參加Seminar，我們應當知道其他許多事情，但我們不要到許多地方就把那一套東西一定要拿回來放在我們當中，我們若是立定了根基在基督的身上，我們若是真正在使徒保羅的教導根基上，我們就不會飄來飄去。今天有很多的風，有異教之風，異端之風，有許多宗派，人的教導之風，教人飄來飄去，你要聽誰？最少這15年來我若是聽了就飄來飄去，我可能要成為不正常的人，這是職業牧師的一個煩惱，職業傳道人的困擾，不然他就是一手包辦。若是我們讓我們在基督的恩典上，基督的身體裏面各盡其職，成全聖徒。各盡其職時，就是像我們這樣的形態，我想真正一位職業傳道人在我們當中，他會發瘋的，他會崩潰的，因為他不曉得聽誰？但願我們都能守住主耶穌基督的教訓，我們能守住他藉著使徒保羅所給我們信仰的根基，彼此扶持，彼此造就，彼此順服，謙卑在主的面前，為的乃是主。我們可以彼此提醒，但不是彼此奉承，我們乃是要真正讓基督在我們當中居首位，這不是一個空想，一個夢想。弟兄姊妹，今天我們有這樣的地步，不是那一個人的功勞，不是那一個人的恩賜大小的問題，乃是　神的恩典，這是我要在這裏所要作的見證，所要提的。我不曉得以後還會不會再講這個題目，我很樂意若是　神給我力量的時候，希望能坐在你們的當中，聽你們彼此的交通，倘若你們有什麼問題，　神所付託我要講的，我很願意給弟兄姊妹講，我想應當作一結束，我覺得身體撐過去，也不會太久，不要叫我崩潰以後才來想辦法。我不是像柯聯基弟兄那樣每一件事都非常仔細清楚，我有一點含糊，含糊到現在，但我還是希望說，同工們要起來，不要再把很多事情去找馮牧師。我記得我到San(Jose，焦恩濂的兒子和媳婦請我們吃飯，他們也是發生同樣的事情，他們教會就規定他們的牧師這一年要那兒好好寫書，就公告說你們不要去找他，但是有人還是要去找他，所以他的兒子和媳婦就不讓他出去，原來他自己一個人住，就一定要他搬來和他們住，這好像是限制，但有他的理由。我還是回到當初1995年我們所付託的，那時我血管又阻塞了，感謝主，現在用stain頂在血管裏又過了這許多年，不過在95年前我起起伏伏時就特別把聚會聯絡和政府接洽的事交給高弟兄和紀弟兄，95年後就分成三個組，財務組由Emile(和Roger負責，治理組由高弟兄，于弟兄和Tony負責，聚會組由紀弟兄作聯絡，另有呂弟兄,張弟兄和我。原則上三組彼此配搭，能夠讓更多新來的同工得著造就，不是這幾個人包辦。感謝　神，這幾年我們是向著這方向走，但願我們能盡我們站的職分上發生功用，但是不要在我們當中有什麼階級之分，有什麼分別。感謝主，我們在這裏都是稱呼高弟兄，而不是Dr.高，其實很多都是博士，不是也成了博士。這幾年來我有點走過頭，我們還是要回來，Emile(和Roger(那時特別和我談到讓我坐下來，有什麼重大的事才來找我，作有一點看守的工作，我想現在就是這樣。我的願望擺在弟兄姊妹面前為我禱告，不要把我看作江守道弟兄一樣，每一個人都有不同，　神所付託的不同，恩賜不同，我常覺得是　神的恩典憐憫，讓我能在你們當中彼此服事，這裏我印了王明道弟兄寫的基督徒的品格如何行在行為上，另就是有人讀了胡振慶弟兄的傳記的感言，希望對弟兄姊妹有幫助。
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