生命與事奉(五)

馮國光弟兄
讀經: 羅馬書十二章1~5節



  哥林多前書十二章1~12節



  以弗所書第四章1~16節

有幾個月的時間我們都在看羅馬書第十二章，哥林多前第十二章和以弗所書第四章。這一次我們看哥林多前書十二章第四節4~6節『恩賜原有分別，聖靈卻是一位。職事也有分別，主卻是一位。功用也有分別，　神卻是一位，在眾人裡面運行一切的事。』我們看到有職事，有恩賜，也有功用。在每一個地方都有特別的重點，羅馬書十二章第3節『我憑著所賜我的恩，對你們各人說，不要看自己過於所當看的．要照著　神所分給各人信心的大小，看得合乎中道。』這裏是注重到　神分給各人的信心，從信心裏就領受　神所付託的恩賜。在哥林多前書第十二章特別說到聖靈，聖靈把各種恩賜賞給人，這裏就注重到聖靈。以弗所書第四章第7、8節就說到基督將各樣恩賜賞給人。這說到　神的工作在地上，在教會的當中都是三位一體的　神共同運行在我們當中。羅馬書第十二章說到　神賜人的信心大小不同，哥林多前書十二章說到聖靈把各種恩賜分給人，以弗所書第四章就說到基督把恩賜賜下來，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師。在這裏我所領受的，不是要說我們怎樣安排在教會當中的恩賜，也不是特別領受到這三個地方聖經所說的要如何安排教會當中的職位。在這裏重要的是　神有一心意是要成全他的身體，叫他的身體被建立起來。感謝　神，　神藉著我們能夠把他的身體顯明出來，我想這特別是保羅所領受的。保羅在這裏不是要立一個制度；制度和次序有不同，我們作每一件事情都要次序，但不一定要立下一個制度。第一羅馬書第十二章裏面說按著信心的大小分別各人，下面提到有許多恩賜，也有許多執事。但保羅在這裏不是說這一個制度，你們要遵行。到哥林多前書十二章聖靈特別賜給肢體許多恩賜，也不是立下一個制度。回到以弗所書第四章，我們覺得這是一個制度，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師，和教師，但我愈讀我愈覺得這也不是一個制度，保羅也不是在這地方，在教會裏給我們顯明一個階級，一個職位，乃是實際的職份。

今天我們看到以弗所書，第四章1~16節，這裏所注重是看到第11~13節『他所賜的有使徒，有先知．有傳福音的．有牧師和教師．為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體．直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識　神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量．』這個完成我們要從第1節看下來，看到保羅所領受的告訴我們基督把這許多賜給我們，我想不是單單說到恩賜。這裏一個作使徒的可能有不同的恩賜，作先知的也有很多不同的恩賜，傳福音的有不同，牧師和教師的身上都有不同，這裏寧可說　神是把這樣的器皿，他的僕人賜給我們，賜給教會。我所領受的不是保羅在這裏講到在教會立一個職位，寧可說　神在他的身體裏面有許多工作，把這職事就分給我們。保羅在這裏所提到的使徒，先知，傳福音，牧師和教師，牧師和教師是連在一起，這都是特別作話語的職事。有一位同工對我說，他的負擔是要作一話語的職事，這都是作出口的，作出口不是說我有口才，我能作出口，每一個　神所給教會這個職事的時候都有很特別的，讓我們慢慢看下來。大陸事工部俞崇恩弟兄他先給我一個樣本，叫我看“上山之鑰”，我個人覺得實在這位弟兄可以給我們作一樣式，我不是說道路，這位年長弟兄一生所經歷的，他並且寫出來，希望能夠在教會的次序上幫助我們。我們常說我們沒有組織，又沒有規條，我們倒底怎麼作呢？我想一定有一個路，這個路都在聖經裏，但是我們讀　神的話語時我們心還沒有開，我們也不敢這樣去按著　神的話作，不敢行在我們主耶穌基督身體上，道路上面，完全遵守他的話去作，我們惟恐若我們按著他的話可能我們一無所成。但感謝　神，多年我們緊緊地抓住　神，　神就恩待我們。“上山之鑰”的確可以幫助我們，在12月初我們有一同工退修會，希望同工在一起能分擔，分享，也能彼此交通，這是非常好的方式，fellowship(dialogue，在希臘很多的教學老師是用dialogue，對話式的。我們好像都是單面的，沒有對話式，所以我常提醒自己，你到那裏就講20分鐘，但20分鐘常變成一個鐘頭，實在很虧欠，若是我能謹守，能把20分鐘好好分享，讓其他弟兄姊妹有機會把經歷也說出來，這是很美的。

在這段聖經是接著以弗所書第一到三章所說的，保羅真是把屬天的真理顯明出來，有時我們覺得講得太屬靈了，太抽像了，我們常講到　神，講到耶穌，講到我們裏面的生命，很高很高的時候，我們沒有實際行出來。我們講到　神，基督和真理是最主要的，但若是沒有實行出來，就有缺陷，像雅各，主耶穌的兄弟說，信心沒有行為是死的。　神給我們的信心乃是活的，我們是要活出來，所以到第四到六章都是講到行事為人。在前一主日有一弟兄和我交通，他問一個問題說　神是無所不能，凡事我們讓　神來作，　神的恩典，一切都是　神揀選我們，那我們倒底要不要作？我很簡單告訴他說一切都是　神的作為，若是　神不作事，我們也沒辦法，但是我們要想到我們還是有人的本份，我們應盡的本分，　神作了一切，還要我們盡我們的本分。他好像有點了解，他說是的，我從來沒有這樣想過。我記得多年到College(Station有一位吳弟兄，他特別來看我，要和我交通，他說　神的揀選，　神的預定，那我軟弱了，我軟弱是　神的預定，他預定我軟弱我就軟弱，預定我剛強，我就能剛強，那我就不動了。我想這有二面，　神給我們力量，我們要顯明出來，感謝　神，我們不是靠自己的力量，也不是靠著律法叫我們在律法裏綁住，走那一條律法的道路，感謝　神，乃是祂的生命，他的恩典。這個恩典，這個生命，這位的主在我們心中，聖靈住在我們的心中，乃是叫我們裏面的生命活出來，不是作出來，當我們活出來時我們就有所行動。所以早幾個月我們查以弗所書時特別就提到行事為人要與所蒙的恩相稱，所以這裏就接著因此我們要這樣行，在這段聖經裏讓我們一同行走，一同活出來，好讓我們顯明基督的身體，這是這段聖經主要的意思。

保羅在第3節說到『用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。』這裏也要顯明出來。如何在眾聖徒當中把他的身體顯明出來。第1~3節乃是講到合一的恩典，不合一就不能顯明身體的功用，顯明身體的功用第一就要合一的恩典，這個恩典聖靈已經賜給我們，我們只是保守，所以保羅在第2~3節就講到謙虛，溫柔，忍耐，愛心，和平。以後就講到合一恩典的根基，這根基就是第4~6節，保羅講到七點，一身，一靈，一主，一信，一洗，一　神和一父。第三就講到合一的恩賜，我領受的不是像哥林多前書第十二章說誰有什麼恩賜，怎樣按著恩賜來事奉，這裏是特別把他作出口的器皿賜給教會，但這許多作出口的器皿不一定是全時間的工人，這是我所了解，有的了解可能不同，我記得我一位同學，他在Los(Angels，工作非常有效果，但是有一次他對我說講臺不可讓任何人上去，講臺都有神祕在裏面，有一個分別在裏面，他說第一個只有牧師才能夠上去，第二是長老，其他的人不能夠隨便上去，雖然我們是很好的朋友，他也是很有生命，很有效果，但是我受的領受和他不一樣，我不是說講台可以隨便人上去，但不是只有全時間的傳道人或一個職業性的傳道人，才可以上去，不；我想在這裏　神所賜的這許多的器皿，作出口，不是單單指著特別的那一個指定的僕人，乃是真正　神把這樣的人賜給教會，在這裏我稍微解釋一下，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，一般傳統的教會，就覺得現在沒有使徒了，因為使徒真正嚴格來說一定是親眼看過主耶穌，並且他從死裏復活，主耶穌的12個使徒除了猶大以外他們都見過，雅各人稱他為使徒，巴拿巴當時人也稱是使徒，可能他見過，但不是在12個使徒中，嚴格來講只有12個使徒，我們現在有沒有使徒？第二使徒乃是為主耶穌的復活作見證，第三使徒是　神賜其權柄能夠行神蹟異能，我們現在有沒有？所以正統的教會就說現在沒有使徒，不再稱為使徒。但是有沒有使徒的職事？，我想我們每一個人都可說是使徒，但不是站在使徒的職位上，乃是站在使徒的職事上，所以有二個，我們怎樣在使徒的職事上？天主教就說彼得是第一任教皇，凡是屬於天主教聖職的人員都要經過彼得的按手過，彼得按手即把權柄賦予他，一直到下來。第二是特別在長老會中，Calvin就說不是彼得按手的權柄，乃是那一個使徒的信仰根基，若是按著這裏，每一個人都可作使徒的職事，我個人有一段時間也有這樣的迷信，我雖然是讀長老教會的神學，我還是迷信我是不是有份於彼得的按手？我們知道天主教一直下來，以後馬丁路德，是天主教的修士，經過教皇按立的，信義會從馬丁路德出來的都有彼得傳統下來的權柄，我一度在台灣行道會工作，行道會就是信義宗出來的，他的牧師也是經過信義宗按立的，我們教會在台灣時有一年會，有位老牧師就替我們按手，我自己就覺得我也有使徒繼承的權柄有分，以後自己愈想就愈虛空，這是一個人的想法。若是那一個人說只有我是使徒，我想每一個人都不是使徒，若是說是站在使徒的那一個工作上，到每一個地方去建立教會的時候，真是　神有呼召，有付託的，那這許多願意擺上的，蒙著　神有付託，恩召後有付託，在那一方面大家都有分。

第二是先知，先知在舊約時是很明顯，先知又常常是當時的鑑定，先知所說的話真是能應驗出來，這是在舊約時。到舊約和新約的中間，誰是最大的先知？是施洗約翰，馬太福音第十一章第9~11節『你們出去，究竟是為甚麼，是要看先知麼．我告訴你們，是的，他比先知大多了．經上記著說，『我要差遺我的使者在你前面，豫備道路。』所說的就是這個人。我實在告訴你們，凡婦人所生的，沒有一個興起來大過施洗約翰的．然而天國裡最小的，比他還大。』。所以舊約結束時有一最大的先知，乃是施洗約翰。那倒底新約有沒有先知？耶穌是新約裏第一個大先知，他有先知的職分。初期教會時先知是像使徒一樣到每一個地方去建立教會，像使徒保羅至腓立比，他又離開，不會長住在那裏，他又到哥林多，他都是在那地方把真正　神建造教會的話語給他們，以後才離開。哥林多教會那樣的混亂，他開始時有無權柄去改進他們，說起來是有，但使徒保羅並沒有用他使徒的權利和權柄來改進他，乃是勸導，這是使徒。另外先知主要是說　神的話，把　神的心意話訴他們，但在初期的教會他們先知是去每一個地方，有人接待他，他就住下來，但不能夠向人要東西，若是向人要東西，就證明他是假先知。另外先知不能住在那人家裏超過三天，過了三天就說他是假先知，因為先知就是信心靠著　神供應，所以有這樣的說法。使徒行傳第十三章第1節說保羅到安提阿在安提阿的教會中有幾位先知，有的先知也會說預言，把　神的心意說出來，主要就是把　神的話傳達出來，特別這位先知是遊行的先知，當時就在安提阿教會，本地本處也有先知。到哥林多前書第十四章說到先知是講道的，把　神的話說出來。

以後我們就看到傳福音的，傳福音的是特別領人歸主，這是最美的名稱，傳道人就是傳福音的。但中文聖經翻譯這傳道有二個意恩，一個意恩是說傳　神的道，即真理logos，一個就是作了傳福音的執事。提摩太後書第四章第2節『務要傳道．無論得時不得時，總要專心，並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人，警戒人，勸勉人。』這個教訓，責備，警戒和勸勉都不是帶著一個職位，帶著一個權柄說我可以這樣，不過是他的一個本分，傳道人的本分。務要傳道不是單單說到要作evangelist，而是說preach(logos，這個道乃是logos，乃是真道。到第5節『你卻要凡事謹慎，忍受苦難，作傳道的工夫，盡你的職份。』，這一個傳道在原文是“evangelist”，作傳福音者的工作。所以提摩太不單是把真理告訴人，也是常常作evangelist的工作，他並不是一個專門的evangelist。　神有時也興起像Bill(Graham，就是到處去傳福音。有特殊的，也有許許多多平常的每一個人，每一個　神的兒女真正有奉獻都要作這許多的事。感謝　神，藉著這短短的年日裏面，　神的恩典叫我能夠明白，叫我能夠在祂所安排的事上能盡我的本分，我原來在Methodist就想作一會督，Bishop也有可能，但我不是那個材料，也沒有抓住那個機會，以後我就到了行道會，剛開始什麼都沒有，開始的工作我常去每個地方傳福音，去領會，好像我是一個evangelist，傳福音者。但漸漸　神把我帶到美國以後，我開始對校園工作有負擔，感謝　神，　神藉我去San(Diego再回來，走不動，也沒有地方可去，也不能去，　神就把我留在這地方。弟兄姊妹，我現在很小心，我不敢隨便走，若是我膽子大一點，我早走了，但是這是神所作的，　神叫我在這地方作一小小牧羊人，這是有分別的。昨天我對年青弟兄姊妹說我一生當中從開始無論作什麼都要傳福音。從我奉獻以後，真正得到　神的呼召我願意獻上時，我總是要把福音傳出去，雖然教會被建立，有的說作牧師後不能出去傳福音，不曉得怎麼傳，都忘記了，很重要，無論如何都要領人歸主，使徒保羅勸導提摩太要凡事謹慎，忍受苦難，作傳道的工夫，盡你的職分。有人說提摩太是以弗所的牧師，很多解經家如此說，但他們沒有注意到第5節說要作傳道的工夫，work(of(evangelist。但願我們每一個人無論站在作何職分上，總是要作傳道的工夫，把人領到　神的面前，這是最寶貴，最喜樂的事。感謝　神，在我們當中有很多年青弟兄姊妹，有這樣的負擔。這不一定是　神特別把專門的恩賜給他們，好像他一去，人就悔改，但總是要作傳道的工夫，這是傳福音。

以後就講到牧師和教師，paster是會牧，是一個牧養的人，我常常說我的牧師是人稱呼出來的，不要當一個職位，我無論是在家庭聚會給弟兄姊妹這樣解釋，在我的信息裏也是這樣。我們有很多小的牧養的人，去牧養這許多的人，如Emile就特別有負擔去牧養這許多年青的人，這就是牧養。帶領他們，關心他們的生活，把　神的話去餵養他們。一個是帶，一個是餵，餵不是用我們自己的思想，自己的方法去帶，餵乃是用　神的話。牧師和教師有什麼分別？好像二個是連在一起，很多解經家在這裏好像漏掉，沒有提到，好像牧師和教師是一樣的。但一個是pastor，一個是teacher。很有意思，當我去查教師是什麼意思？其實就是中國人所說的師傅。如學武功時叫師傅什麼？叫Master。這個teaching和preaching有分別，有的人是在講台上講得很好，有的人是查經，慢慢講講得很好，都是　神給的。我常常說我不會求人，保羅會不會求人？在這裏第四章第1節『我為主被囚的勸你們』這就是求，和羅馬書第十二章第1節是一樣的。我就不會求，若故意地去求就是假裝的，我寧可就是安安靜靜在那個地方，不能過了那界限。以前我就覺得牧師和教師原是有分別的，這裏的教師就是拉比，夫子和師傅。誰叫耶穌作師傅？尼哥底母叫耶穌作師傅，意思他要作他的徒弟，這裏有師傅和徒弟的關係，有一教導的關係，所以耶穌說人若不重生就不能見　神的國，人若不是從水和聖靈生的就不能進　神的國，你要稱我作師傅，你要作我的徒弟？第一個條件乃是你要重生，得了生命。我們與主的關係，這一位teacher，教師的關係，無論是教師，牧師或傳福音的，無論是先知或使徒，都是裏面有一關係，生命的關係。一切都是在生命裏面的聯絡，感謝　神，藉著使徒保羅把這樣的真理告訴我們。

以後我們就看到合一的長進，目的是什麼？我常常說雖然我們有恩賜，沒什麼可誇的，因都是　神的恩典，是恩典重於恩賜，這是“上山之鑰”的作者，這位老弟兄特別提到這一點。不是不要恩賜，而是不要太重看那個恩賜，而是恩典重於恩賜。同樣的我們要有次序，這個次序慢慢就成為有活力的組織在那裏，但是我們乃是重於裏面聖靈的帶領，不是重於我們的作為。我們真的願意追求真理嗎？真的行在　神的道路嗎？既然我們作基督徒，就要作一好好的基督徒，作跟隨主耶穌的門徒。既然我們要事奉　神，要真正跟隨主的心意去作，我們實在需要內在的生命，住在裏面的生命。這位坐在父　神寶座右邊，　神的兒子耶穌基督，在我們的心裏掌權，在教會中掌權，又是在天上掌權，這是我們的福分。保羅現在不是講到天上或看不見的，有一位宣教士去看他的朋友是教會的牧師，這位宣教士希望能從這教會得到一點幫助。他的朋友就問他說你是屬於那一教會，宣教士回答說我是屬於Invisible(Church，看不見的教會，再問他說那你以前屬於那一教會，他說還是Invisible(Church，那牧師回答說我們可供應你Invisible(Money。有時我們講的太高了，有的屬靈是真實的，有的屬靈不實際，保羅在這裏講到我們要長進，不是看不見的，乃是在教會裏。我們要很實際，要很真實，不要說我們什麼規條都沒有，而是有一實際，真實在裏面。我不是要在這裏定什麼，要定早就定了，我所領受的我要作一真實的，如何把這給弟兄姊妹分享，每一個都有自由，但要尋求那個真實的。我要如何行在主的話語和道路上？這許多都是叫我們認識　神的兒子，在　神的真道上同歸於一，叫我們能認識　神的兒子，所以最近我的信息就注重到認識　神的兒子，認識　神的兒子以後就得以長大成人。　神不要我們一直作嬰孩，　神要我們長大成人，我們也一樣不要把這許多孩子永遠當作infant，這裏小孩子是嬰兒。無論在屬靈上，在教育上我都覺得有價值，不要一直的把人當作嬰孩，一直餵奶，要叫他吃乾糧，叫他認識主耶穌，可以長大成人。當我們長大時才能顯明父母的心意，長大成人才能顯明裏面出來的力量，像父親，像母親的樣式。我們如何能像基督？如何能得到基督更豐盛的生命？主耶穌說我來了是叫羊得生命，並且得的更豐盛，乃是要認識　神的兒子，我不是說不要追求，不要禱告。我說這許多修養，禱告方法所作的，若是沒有帶我們認識　神的兒子，那還是一個嬰兒，我們怎樣可領受　神的豐富，　神樂意把他的豐富給我們。我覺得我是一個最有福氣的人，最豐富的人，不是在地上，而是在基督裏，我得著了他的豐富，他是豐盛的，讓我們真正在基督裏面。我在這裏作一結束，主要就是要建立他的身體，顯明他的身體，叫我們在他的身體裏面得保護，保守，得供應，得豐富，這是　神給我們在地上的福分，在地上非常實際的。感謝　神，我覺得我是一個最喜樂的人，應當要喜樂要常常的喜樂，靠主喜樂。我們低頭禱告。

『恩主我們感謝讚美你，你是何等慈愛，你是何等謙卑，你是何等溫柔，主啊，你把你一切的愛，一切的人格和神性都賜給我們，把你自己完全給我們，都是因為你願意為我們死，又為我們復活，為我們昇天，還要為我們再來，我們願意等候你來，主啊，我們渴慕你，我們的心因著你得著力量，因著你得著喜樂，滿足，奉告主耶穌的聖名求，阿們！』

(11/03/2001)
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